



యూజీసీ నెట్ - 2018

విద్యారంగంలో ప్రమాణాలను పెంచేందుకు కేంద్ర ప్రభుత్వం అర్హత పరీక్షలను తప్పనిసరి చేసింది. విశ్వవిద్యాలయాలలోనూ, డిగ్రీ కళాశాలలోనూ అధ్యాపకులుగా చేరాలంటే యూజీసీ నెట్ ఉత్తీర్ణులై ఉండాలి. పరిశోధన రంగంలోకి ప్రవేశించాలన్నా ఈ పరీక్షలో అర్హత సాధించాల్సింది. ఇటీవల కొన్ని మార్పులతో నెట్ ప్రకటన వెలువడింది. సజ్జెక్టులకు సంబంధించి అభ్యర్థుల సమగ్ర అవగాహనను, అస్వయం నైపుణ్యాలను పరీక్షిస్తారు. సానుకూల దృక్పథంతో సరైన అధ్యయన ప్రణాళికను అభ్యర్థులు రూపొందించుకోవాలి.

నోటీస్ బోర్డు

ప్రభుత్వ ఉద్యోగాలు

రైట్స్, లిమిటెడ్లో ఇంజనీర్లు
గుడ్ గావ్ లోని రైట్స్ లిమిటెడ్లో ఒప్పంద ప్రాతిపదికన ఎలక్ట్రికల్/మెకానికల్ విభాగాల్లో 30 ఇంజనీర్ పోస్టుల భర్తీకి ప్రకటన వెలువడింది. అర్హత: మొదటి త్రేజిలో ఇంజనీరింగ్ డిగ్రీతోపాటు రెండేళ్ల పని అనుభవం ఉండాలి. వయసు: 01.02.2018 నాటికి 32 ఏళ్లు మించకూడదు. ఎంపిక: రాతపరీక్ష, ఇంటర్వ్యూ ఆధారంగా. దరఖాస్తు: ఆన్ లైన్. చివరితేది: 22.02.2018. రాతపరీక్ష, ఇంటర్వ్యూతేది: 24, 25.02.2018. వెబ్ సైట్: <http://rites.com/>

వార్ ఇన్

ఎన్ఐఎన్ఆర్ సీనియర్ ప్రాజెక్ట్ లిసెన్స్ ఫెలో
జాతీయ పోస్టుకార్యకర్తల సంస్థ ఒక సీనియర్ ప్రాజెక్ట్ లిసెన్స్ ఫెలో పోస్టు భర్తీకి వార్ ఇన్ ఇంటర్వ్యూ నిర్వహిస్తుంది. అర్హత: ఎంఎస్సీ (స్టూడెంట్స్/బయోకెమిస్ట్రీ), నెట్ ఉత్తీర్ణత. రాత పరీక్ష/ ఇంటర్వ్యూ తేది: 20.02.2018. వేదిక: ఎన్ఐఎన్ఆర్, తార్వాక, హైదరాబాద్. వెబ్ సైట్: <http://ninindia.org/>

ప్రవేశాలు

ఇంజనీరింగ్ యూజీ ప్రాగ్రాం
బెంగళూరులోని ఇండియన్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ సైన్స్లో నాలుగేళ్ల బ్యాచిలర్ ఆఫ్ సైన్స్ (రిసెర్చ్) ప్రాగ్రాం ప్రవేశ ప్రకటన విడుదలైంది. అర్హత: పిజీసీ, కెమిస్ట్రీ, మ్యాథ్ ప్రధాన సజ్జెక్టులకు ఇంటర్ ఉత్తీర్ణత. ఎంపిక: కేవలం సాఫ్ట్వేర్, మెటీరియల్/బయో ఇంజనీరింగ్ లేదా సీట్ యూజీ మార్కుల ఆధారంగా. దరఖాస్తు: ఆన్ లైన్. చివరితేది: 30.04.2018. వెబ్ సైట్: www.iisc.ac.in

గ్రాఫిక డిజైన్ లో..

>> **కంటంట్ రైటింగ్**
సంస్థ: Muditva Industries
ప్రదేశం: హైదరాబాద్ సైబెండ్: నెలకు రూ.5000
లింకు: internshala.com/i/8967
గడుపు: ఫిబ్రవరి 20, 2018 అర్హులు: ఆంగ్లభాషా (రాత్) నైపుణ్యాలు ఉన్నవారు.

>> **ఆవర్సెస్**
సంస్థ: Practo Technologies
ప్రదేశం: చెన్నై, హైదరాబాద్, బెంగళూరు
సైబెండ్: నెలకు రూ.2000
లింకు: internshala.com/i/8969
గడుపు: ఫిబ్రవరి 20, 2018
అర్హులు: ఆంగ్లభాషా నైపుణ్యాలు ఉన్నవారు.

>> **డిజిటల్ మార్కెటింగ్**
సంస్థ: Muditva Industries
ప్రదేశం: హైదరాబాద్ సైబెండ్: నెలకు రూ.5000
లింకు: internshala.com/i/8970
గడుపు: ఫిబ్రవరి 20, 2018

అర్హులు: ఆంగ్లభాషా నైపుణ్యాలు ఉన్నవారు.
www.eenadupratibha.net చూడవచ్చు.

బోధన.. పరిశోధనలోకి ప్రామాణిక మార్గం!

బోధన, పరిశోధన రంగాల్లో అత్యున్నత ప్రమాణాలను నెలకొల్పే లక్ష్యంతో యూనివర్సిటీ గ్రాంట్స్ కమిషన్ (యూజీసీ) నేషనల్ ఎలిజిబిలిటీ టెస్ట్ (ఎన్ఈటీ) నిర్వహిస్తోంది. అర్హతల నిపుణులను అందించడమే ఈ పరీక్ష ప్రధాన ఉద్దేశం. ఇందులో అర్హత పొందినవారు విశ్వవిద్యాలయాల, డిగ్రీ, పీజీ కళాశాలల్లో ఆన్ స్టెండ్ ప్రొఫెసర్ (సహాయ అచార్యులు)గా ఉద్యోగాలు పొందవచ్చు. పరిశోధన రంగంలోకి ప్రవేశించవచ్చు. అందుకోసం జూలై 2009 నుంచి ఈ పరీక్ష ఉత్తీర్ణతను తప్పనిసరి చేశారు. ప్రస్తుతం నెట్ను యూజీసీ తరఫున న్యూఢిల్లీలోని సీబీఐఐఐక నిర్వహిస్తోంది. పరీక్ష జూలై నీన జరగనుంది.

దరఖాస్తు చేసే ప్రతి అభ్యర్థికి తప్పనిసరిగా ఆడార్ నెంబర్ ఉండాలి. ఆన్ లైన్ విధానంలో దరఖాస్తు చేయాలి. దరఖాస్తులు ప్రారంభం: 6 మార్చి, 2018. చివరితేది: 5 ఏప్రిల్, 2018. పరీక్ష పీజీ జనరల్ విభాగం అభ్యర్థులకు రూ. 600, ఓటీసీలకు రూ. 300, ఎస్సీ, ఎస్టీ, పీజీ టెక్నాలజీ వారికి రూ. 150. పరీక్ష పీజీ ఆన్ లైన్లో చెల్లించడానికి చివరి తేది 6 ఏప్రిల్, 2018.

- ### కనీస అర్హతలు
- సంబంధిత సజ్జెక్టులో పీజీనీ 55 శాతం మార్కులు లేదా తత్సమాన గ్రేడ్తో పూర్తి చేసి ఉండాలి. ఆన్ స్టెండ్ ప్రొఫెసర్ విభాగానికి వయసుకే సంబంధించి గరిష్ట పరిమితి లేదు. డిజిటల్ ప్రొఫెసర్ (జూనియర్ రిసెర్చ్ ఫెలో) పరీక్ష రాసే అభ్యర్థులకు 1 జనవరి, 2018 నాటికి 30 సంవత్సరాల వయసు మించకూడదు. ఎస్సీ, ఎస్టీ (నాన్-క్రిమియల్), పీజీ టెక్నాలజీ (డివ్యాంగులు) అభ్యర్థులకు గరిష్ట వయసులో 5 సంవత్సరాల సడలింపు ఉంటుంది.

- ### రెండు పేపర్లు
- ఈ పరీక్షకు గతంలో మూడు పేపర్లు ఉండేవి. ఈ సంవత్సరం నుంచి రెండు పేపర్లు తగ్గించారు. పేపర్-1 అభ్యర్థులందరికీ కామన్ గా ఉంటుంది. పేపర్-2 ఎంపికకు సంబంధించి ఉంటుంది. పరీక్ష ఆన్ లైన్లో ఓపెన్ తరహాలో జరుగుతుంది.

పేపర్-1లో 50 ప్రశ్నలను వంద మార్కులకు ఇస్తారు. దీన్ని ఒక గంటలో (ఉదయం 10:00 నుండి) పది

ప్రవేశపరీక్ష విధానం

జాతీయ స్థాయి పీజీ సిలబస్ బోధనలో అత్యున్నత ప్రమాణాలు నెలకొల్పడానికి ఉద్దేశించిన పరీక్ష కావడంతో ఎక్కువగా ప్రశ్నలు అవగాహన, అన్వయం, విశ్లేషణ నైపుణ్యాలను అంచనా వేసే విధంగా ఉంటాయి. అందువల్ల అభ్యర్థులు ప్రతి అంశాన్ని పూర్తిగా చదివి అవగాహన చేసుకోవాలి.

ఎంచుకున్న సజ్జెక్టు సిలబస్ ను పలుమార్లు పరిశీలించి పట్టు పెంచుకోవాలి.

గత ప్రశ్నపత్రాలను పరిశీలించి ముఖ్యమైన అంశాలు, భావనలను గుర్తించాలి. వాటి ఆధారంగా సన్నద్ధతను కొనసాగించాలి. ప్రామాణిక పుస్తకాలు, మెరిటయర్ సేకరించుకోవాలి.

ప్రాథమిక భావనలను, ముఖ్యమైన అంశాలను



డాక్టర్ వి. బ్రహ్మం

- ### మెరిట్ కంపెనీ
- నెట్లో కేవలం పాస్ మార్కులు సాధిస్తే సరిపోదు. ప్రతి సజ్జెక్టు, ప్రతి కేటగిరీ నుంచి మెరిట్ జాబితా తయారు చేస్తారు. ఆన్ స్టెండ్ ప్రొఫెసర్, డిజిటల్ ప్రొఫెసర్, డిజిటల్ ప్రొఫెసర్ అభ్యర్థుల ఎంపిక జాబితా ఉంటుంది. ఆ మెరిట్ జాబితాలోనూ టాప్ 6 శాతం వారిని మాత్రమే నెట్ అర్హత సాధించినట్లుగా ప్రకటించి సర్టిఫికేట్ జారీ చేస్తారు.

- ### సర్టిఫికేట్ జారీ చేస్తారు.
- ఉదాహరణకు...
■ కిందివాటిలో మంచి ప్రశ్నపత్రం లక్షణానికి సంబంధించిన అంశం?
అ) అక్షరాత్మకత (Objectivity)
బి) వ్యక్తి నిష్ఠత (Subjectivity)
సి) విశ్వసనీయత (Reliability)
డి) సప్రమాణత (Validity) జవాబు: డి
- భారత ప్రభుత్వం ప్రతి 10 సంవత్సరాలకు ఒకసారి జనాభా గణన కార్యక్రమం చేపడుతుంది. ఇందులో వాడే పద్ధతి?
అ) కేస్ స్టడీ బి) పరిపుష్టి
సి) సర్వే పద్ధతి డి) ప్రయోగాత్మక పద్ధతి
జవాబు: సి



సమగ్రంగా, విశ్లేషణాత్మకంగా అధ్యయనం చేయాలి.

- పునశ్చరణ అవిచ్ఛిన్నంగా జరగాలి.
- మోడల్ పేపర్ల సాధన చేయాలి. తప్పకుండా జరిగితే, వాటిని పరిశీలించి అధ్యయనంలో తగిన మార్పులు చేసుకోవాలి. కేవలం ఆ ప్రశ్నకు సమాధానమే కాకుండా, ఆ భావనలకు సంబంధించిన అన్ని అంశాలను సమగ్రంగా చదవాలి.
- సానుకూల దృక్పథం, అత్యధిక్యాన్ని పెంపొందించుకోవాలి. ప్రణాళిక ప్రకారం నిరంతర సాధన కొనసాగిస్తే మంచి ఫలితాలు పొందవచ్చు.

ఎయిమ్స్ లో ఎంబీబీఎస్



వైద్యవిద్యలో ఉన్నత ప్రమాణాలను నెలకొల్పే నిపుణులైన వైద్యులను తయారు చేసే లక్ష్యంతో ఆల్ ఇండియా ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ మెడికల్ సైన్స్ ఏర్పడింది. అందరి గ్రాడ్యుయేషన్, పీజీ స్టాయిల్లో మెడికల్, పారామెడికల్ కోర్సులను అందిస్తోంది. ఎంబీబీఎస్లో ప్రవేశాల కోసం ఈ సంస్థ ఇటీవల ప్రకటన వెలువరించింది. అర్హత సాధించిన అభ్యర్థులు న్యూఢిల్లీలోని ఎయిమ్స్ తోపాటు ఇతర ప్రఖ్యాత సంస్థల్లో కూడా సీటు పొందే అవకాశం ఉంది.

మెడిసిన్ కోర్సులకు అఖిల భారత వైద్య విజ్ఞాన సంస్థ (ఎయిమ్స్), న్యూఢిల్లీ జాతీయస్థాయిలో ఎంబీబీఎస్ ప్రథాతమైంది. ఈ సంస్థలో ఎంబీబీఎస్ సీటు లభించడం అభ్యర్థుల కెరీయర్లో చక్కటి మలుపుగా భావించవచ్చు. దేశవ్యాప్తంగా అభ్యర్థులు ఈ పరీక్షకు హాజరవుతారు. పోటీ ఎక్కువగానే ఉంటుంది. ఎయిమ్స్ న్యూఢిల్లీతోపాటు బోపాల్, భువనేశ్వర్, మంగళగిరి, జోధ్ పూర్, నాగ్ పూర్, పట్నా

రాయ్ పూర్, రిషికే కేంద్రాల్లో ప్రవేశాలు లభిస్తాయి. అన్ని చోట్లా కలిపి 800 ఎంబీబీఎస్ సీట్లు అందుబాటులో ఉన్నాయి. ఆన్ లైన్ పరీక్షలో అభ్యర్థుల చూసిన ప్రతిఫ ద్వారా ప్రవేశం లభిస్తుంది.

పరీక్ష ఇలా...
మొత్తం 200 ప్రశ్నలు వస్తాయి. వీటిలో మల్టిపుల్ ఛాయిస్ తోపాటు రిజన్ - ఆన్ లైన్

తరహా ప్రశ్నలు ఉంటాయి. పిజీసీ, కెమిస్ట్రీ, బయాలజీ (బోటనీ, జీవలజీ) ఒక్కో సజ్జెక్టు నుంచి 60 చొప్పున ప్రశ్నలు వస్తాయి. వీటితోపాటు జనరల్ నాలెడ్జ్ నుంచి 10, ఆప్టియూడ్, లాజిక్ టింగ్ నుంచి 10 ప్రశ్నలు అందుతాయి. ప్రశ్నపత్రం ఇంగ్లీష్, హిందీ మాధ్యమాల్లో ఉంటుంది. పరీక్షకు మూడున్నర గంటల సమయం కేటాయించారు. 140 మల్టిపుల్ ఛాయిస్ ప్రశ్నలు, 60 రిజన్, ఆన్ లైన్ ప్రశ్నలు వస్తాయి. జనరల్ నాలెడ్జ్, ఆప్టియూడ్ లో రిజన్, ఆన్ లైన్ ప్రశ్నలు ఉండవు. ప్రతి సరైన సమాధానానికి ఒక మార్కు. తప్పుగా గుర్తించిన ప్రతి ప్రశ్నకు ఒక మార్కులో మూడోవంతు కోపున తగ్గిస్తారు. పరీక్షలో అర్హత సాధించడానికి జనరల్ అభ్యర్థులు 50, ఓటీసీ 45, ఎస్సీ, ఎస్టీలు 40

శాతం మార్కులు సాధించాలి. ఈ విధంగా రూపొందించిన అర్హత జాబితా నుంచి మెరిట్, రిజర్వేషన్ ప్రాతిపదికన ప్రవేశాలు కల్పిస్తారు.

మొత్తం సీట్లు 800. మంగళగిరి, నాగ్ పూర్ క్వాలిఫైడ్ ప్రొఫెసర్ లో 50 చొప్పున ఉన్నాయి. మిగిలిన అన్ని చోట్లా వందసీటు ఉంటాయి. మంగళగిరి క్వాలిఫైడ్ ప్రొఫెసర్ లో 50 చొప్పున ఉన్నాయి. విజయవాడ సిద్ధార్థ మెడికల్ కాలేజీలో తరగతులు నిర్వహిస్తారు. కోర్సు వ్యవధి అయిదున్నరేళ్లు. ఇందులో ఏడాది తప్పనిసరి

ఇంటర్మీడియట్ ఉంటుంది.

విద్యార్హత: పిజీసీ, కెమిస్ట్రీ, బయాలజీలో ఇంటర్మీడియట్ లేదా షున్-2 ఉత్తీర్ణత. ఇంగ్లీష్, పిజీసీ, కెమిస్ట్రీ, బయాలజీ సజ్జెక్టుల్లో జనరల్, ఓటీసీ అభ్యర్థులు 60 శాతం, ఎస్సీ, ఎస్టీ, డివ్యాంగులు 50 శాతం మార్కులు సాధించాలి. ప్రస్తుతం రెండో సంవత్సరం కోర్సు చదువుతున్నవారికి కూడా దరఖాస్తు చేసుకోవచ్చు.

వయసు: డిసెంబరు 31, 2018 నాటికి 17

ఏళ్లు (జనవరి 2, 2002 తర్వాత జన్మించినవారికి అవర్షలు)

ఆన్ లైన్ దరఖాస్తులు: మార్చి 5 నాటికి (అప్లైంగ్) 5 గంటల వరకు స్వీకరిస్తారు.

దరఖాస్తు, రిజిస్ట్రేషన్ ఫీజు: జనరల్, ఓటీసీ అభ్యర్థులకు రూ.1500, ఎస్సీ, ఎస్టీలకు రూ.1200

అడ్మిట్ కార్డులు: మే 10 నుంచి డౌన్ లోడ్ చేసుకోవచ్చు.

పరీక్ష: ఆన్ లైన్ కంప్యూటర్ బేస్డ్ విధానంలో మే 26, 27 తేదీల్లో రోజుకు రెండు విడతల చొప్పున నిర్వహిస్తారు. ఉదయం 9 నుంచి 12:30, మధ్యాహ్నం 3 నుంచి 6:30 వరకు ఉంటాయి.

పరీక్షా కేంద్రాలు: ఆంధ్రప్రదేశ్ లో వీరాల, గుంటూరు, కర్నూలు, కాకినాడ, నెల్లూరు, రాజమండ్రి, తిరుపతి, విజయవాడ, విశాఖపట్నం, విజయనగరం; తెలంగాణలో హైదరాబాద్, కరీంనగర్, వరంగల్.

ఫలితాలు: జూన్ 18న ప్రకటిస్తారు. వెబ్ సైట్: [www.cbset.net.nic.in](http://cbset.net.nic.in)